

*Консультация для родителей.
прочитайте сами и расскажите детям.*

Короткое и не совсем детское стихотворение Агнии Барто о том, что такое настоящее счастье.

Агния Львовна Барто (урожденная Агния Авраамовна-Львовна Волова) родилась в 1901 году в литовском Каунасе.

В 1902 году семья переехала в Москву, где и прошло детство будущей поэтессы. Отец Агнии работал ветеринарным врачом, мама была домохозяйкой.

Мало кто знает, но мечтой всей жизни Агнии Володиной был балет. Обучаясь в гимназии, девочка одновременно посещала балетную школу, сразу после которой поступила в хореографическое училище. Из-за революционных событий училище Агния закончила только в 1924 году, в возрасте 23 лет. В этом же году она поступила в одну из московских балетных трупп, где проработала около года.

В 1926 году Агния выходит замуж за детского поэта, а по совместительству, орнитолога Павла Барто. Павел являлся одним из постоянных авторов знаменитого журнала "Юный натуралист".

В 1927 году Агния родила сына Эдгара. К этому моменту Агния Львовна полностью оставила балет и, по совету мужа, попробовала себя в качестве детской поэтессы. Вместе с Павлом Барто она пишет три стихотворения, которые публикуются в журнале "Мурзилка".

В годы Великой Отечественной войны Агния Барто с сыном и дочерью эвакуируется в Свердловск. Чтобы приносить пользу фронту, Агния Львовна устраивается на завод, где за короткое время становится первоклассным токарем. Между тем, в Москве выходит подборка ее стихов и поэтессе присуждают премию. Все полученные деньги Агния Львовна передает заводу - на эти средства был построен танк.

Агния Львовна
Барто.



В 1944 году Барто с детьми возвращается из эвакуации. К сожалению, День Победы был омрачен для поэтессы тяжелой трагедией. Всего за 4 дня до самого светлого события в жизни нашей страны, 5 мая 1945 года, сын Агнии Львовны, 18-летний Эдгар, погибает под колесами грузовика в Лаврушинском переулке. Юноша катался на велосипеде и случайно выехал на встречную полосу прямо под машину.

Агнию Барто называют Пушкиным русской детской поэзии, а также ровесницей всех детей. Ее перу принадлежат десятки стихотворений, знакомых каждому с детства.

Мое любимое стихотворение Агнии Львовны - "**Было утром тихо в доме**". Удивительно, но далеко не все его читали и знают о нем. А ведь это стихотворение дает ответ на вопрос: что же такое настоящее счастье?

Агния Барто

*Было утром тихо в доме,
Я писала на ладони
Имя мамино.
Не в тетрадке, на листке,
Не на стенке каменной,
Я писала на руке
Имя мамино.
Было утром тихо в доме,
Стало шумно среди дня.
— Что ты спрятала в ладони? —
Стали спрашивать меня.
Я ладонь разжала:
Счастье я держала.*

Счастье - это когда мама рядом. Вот и все.